

锚定争创一流 笃志走在前列

党代会·会场同期声

东昌府区代表团

打造首善之区 奋战争创一流

本报讯(记者 王培源)连日来,出席市第十四次党代会的东昌府区代表团代表认真履职,讨论审议中共聊城市第十三届委员会的报告。代表们一致表示,将在贯彻落实市第十四次党代会精神、实现大会确定的目标任务上,当好排头兵、领头雁,努力打造高质量发展首善之区。

东昌府区委书记马军权认为,十三届市委报告主题鲜明、立意高远,内涵丰富、科学务实,层次清晰、文风朴实,“六个新聊城”的提出顺时应势,符合全市实际,是众之所盼、民之所望,是东昌府区新时代高质量发展希望所在、幸福所在,也给东昌府区补短板、强弱项带来难得的发展机遇。东昌府区一定学习好、领会好、宣传好、落实好这次党代会精神,趁势而上,做好各项工作。

马军权表示,东昌府区将把学

习宣传贯彻市党代会精神作为当前和今后一个时期的一项重要政治任务,集聚产业、技术、人才、环境等要素,发挥主城区比较优势,深入推进“新时代兴聊十大工程”与全区“七大攻坚突破”“七大工程”有机融合,认真践行“严、真、细、实、快”和“勤勉敬业、敢于担当、马上就办、持之以恒”的工作作风,确保在主动服务和融入全市发展大局上走在前、争当排头兵、领头雁,打造创新、活力、生态、品质的高质量发展“首善之区”。

针对报告中提出的“加快新旧动能转换,塑造产业竞争优势”,东昌府区工信局党组书记、局长岳彩生代表表示,东昌府区将加快传统产业智能化改造步伐,在传统产业升级改造、推进两化融合发展上实现新突破,帮助企业优化升级,积极推进数字化转型。

冠县代表团

发挥“四个优势” 促进特色发展

本报讯(记者 申东方)连日来,出席市第十四次党代会的冠县代表团代表认真履职,讨论审议中共聊城市第十三届委员会的报告。代表们一致表示,将认真学习贯彻落实市第十四次党代会精神,深化完善“1457”工作思路,走好冠县特色发展之路。

冠县县委书记张学宏表示,报告总结工作全面客观、令人振奋,目标定位思路清晰、鼓舞人心。面对新阶段、新机遇,冠县将紧紧围绕报告确定的目标任务,深化完善“1457”工作思路,即紧紧围绕“整体工作争先进、单项工作争第一”这一要求,充分发挥“红色冠县、绿色发展、敢为人先、拼搏奉献”四个优势,突出抓好“项目建设、城市建设和城镇化、乡村振兴、服务业、民生短板”五个全力突破,强化“党建引领、转变作风、优化环境、干部队伍、机制建设、社会治理、守牢底线”七项保

障措施,坚定不移抓创新,持续做优存量、做大增量,持续抓好链长制,加快传统产业转型升级,突出抓好铁路内陆港项目,抓好灵芝产业发展,推动轴承产业升级,全力突破乡村振兴,全力加强干部队伍建设,不断推动高质量发展实现新突破、取得新成效。

冠县县委副书记、县长张志刚表示,过去五年,在市委、市政府的坚强领导下,冠县县委、县政府团结带领全县人民,真抓实干、砥砺奋进,如期全面建成小康社会,开创了经济社会发展新局面。冠县将深入学习贯彻市第十四次党代会精神,深入实施“新时代兴聊十大工程”,对标“六个新聊城”的新标准、新要求,认真落实七个方面的重点任务,锚定争创一流、笃志走在前列,担当作为、开拓进取,为新时代社会主义现代化建设贡献冠县力量。

党代会·代表话发展

韩德振代表

构建内通外连交通路网

■ 本报记者 孙克峰

“十三届市委报告主题鲜明、思路清晰,重点突出、措施有力,通篇体现了新发展理念,反映了全市人民的心声和愿望,听了以后倍感振奋、备受鼓舞,进一步坚定了应对挑战、加快发展的信心和决心。”2月18日,市交通运输局党组书记、局长韩德振代表说。

韩德振说,过去五年,全市交通运输系统各单位有力推进高速铁路、高速公路、黄河大桥、国省干线公路等十项重大交通项目,以及农村公路“三年集中攻坚”专项行动、农村“户户通”硬化工程,新增高速公路183公里、国省道一级公路102公里,累计新建农村公路6702公里,形成高铁建设新突破,高速公路大发展,跨黄河桥梁逐步打通,干线路网和“四好农村路”提质增效的良好局面。

韩德振表示,当前,我市交通运输发展正站在一个新的起点上,“十四五”期间计划实施的交通基础设施项目总投资

达千亿元。未来几年,是我市综合交通基础设施加速成网的关键时期,交通运输部门将围绕打造区域性综合立体交通枢纽城市,加快推进济郑高铁、雄商高铁、东阿至阳谷高速、德上高速临清连接线、济南至临清高速、济南至东阿高速、德州至高唐高速、大外环、聊泰铁路黄河公铁桥、G105线东阿黄河大桥等项目实施,力争“十四五”期间全部建成通车。同时,超前谋划内河水运、轨道交通等项目。

随着这些重大交通项目的实施,聊城市高速公路将成环成网,并实现与周边城市1小时互通,高铁可实现30分钟到济南、60分钟到郑州、90分钟到北京、3小时到达江浙腹地,形成“北依京津冀、南连长三角、东融半岛城市群、西接中原经济区”的快捷高效综合立体交通网,为国家和省重大战略实施以及全市经济社会高质量发展打下坚实基础。

杨正阳代表

党建引领开启幸福密码

■ 本报记者 李政哲

“去年,我们创新模式,以街道党工委领办合作社并控股成立了乡村振兴企业管理有限公司,带动全街道14个新村(社区)、48个网格村抱团发展。”2月19日,开发区北城街道党工委书记杨正阳代表在讨论审议党代会报告时说。

2021年4月23日,北城街道党工委领办合作社,并控股成立了聊城首家街道党工委领办的集体企业——北城乡村振兴企业管理有限公司。从起初的3个人社单位、2个产品,发展到48个人社单位,并控股风险投资、园区运营、市政工程、物业管理、电商培训、市场营销等9个子分公司,销售收入也从13.8万元增加到1380万元,北城街道以党建引领开启

了乡村振兴的幸福密码。

“这个党建引领乡村振兴与集体经济发展的模式非常成功。”杨正阳说,目前已经吸引了河南省周口市、内蒙古自治区鄂尔多斯市、济宁市微山县的乡镇前来考察学习,北城街道计划以加盟方式输出该模式。

对下一步工作,杨正阳表示,要将党代会精神贯彻落实到北城街道各项工作中,提高联合社办社质量,壮大集体企业,争取2022年营业额过5000万元,提供1000个就业岗位。“我们要在民生福祉上再出新成果,巩固拓展脱贫攻坚成果,和全市同步实现农村基础设施现代化、农民生活设施便利化、城乡公共服务均等化,让群众的笑容更灿烂、日子更红火!”杨正阳说。

茌平区代表团

擦亮“五张名片” 实现鲁西领跑

本报讯(记者 李政哲)连日来,出席市第十四次党代会的茌平区代表团代表认真履职,讨论审议中共聊城市第十三届委员会的报告。代表们一致认为,报告政治站位有高度、谋划工作有深度、贴近民生有温度、工作推进有力度、责任担当有强度,对引领聊城未来五年发展具有重要指导意义。在茌平上下将认真学习贯彻党代会精神,着力打造“五张名片”,奋力争当全市发展的排头兵。

茌平区委书记孙荣军表示,报告中多次提到茌平,对打造有色金属及金属深加工、新材料、绿色化工、装备制造、生物医药等5个千亿级、百亿级产业集群,加快推进在平深度融合主城区等作出具体部署,充分体现了市委对茌平工作的亲切关怀和高度重视。面对新阶段、新机遇,茌平区将锚定“鲁西领跑、全省先进”目标定位,打造民富区强、改革创新、宜居宜业、绿色美丽、法治和谐“五张名片”,实施动能转换、

深化改革、乡村振兴等“九大重点任务”,纵深推进全面从严治党“一个引领保障”,实现茌平综合实力稳居鲁西(市、区)第一,迈入全省县经济高质量发展第一方阵,奋力争当“建设社会主义现代化新聊城”的排头兵、先行军。

在平区委副书记、区长汲广树表示,近年来,在平区各项事业发展取得显著成效,持续保持了经济发展、政治安定、文化繁荣、社会和谐、生态改善的良好局面。在平区将深入贯彻落实市党代会各项部署,做优传统产业、做强主导产业、做大新兴产业,用好智慧产业园区、高端产业集聚区、高铁新区三个平台,培育高端产业业态,扩大经济优势;提升城区品质,加快融入主城区;以工业反哺农业,用好“耿店经验”,依托市乡村实用人才培训学院,培育更多人才,全面推进乡村振兴;立足教育、医疗、住房等方面,办好民生实事,努力缩小城乡差距,不断增加群众的满意度。

高唐县代表团

锚定目标任务 实干续写新篇

本报讯(记者 夏旭光)连日来,出席市第十四次党代会的高唐县代表团代表认真履职,讨论审议中共聊城市第十三届委员会的报告。代表们一致表示,将锚定市党代会确定的目标任务,担当作为、狠抓落实,努力把美好蓝图变为生动现实。

高唐县委书记杨新胜表示,高唐县将强化“大抓发展、崇尚实干”的工作导向,以时不我待、只争朝夕的姿态,干在先、争一流、走在前,以推动高唐加速崛起的创新实干,为社会主义现代化新聊城建设贡献高唐力量。靠创新塑造县域经济竞争力,以“百企技改、百企转型”行动为抓手,牢牢把握“创新引领、产业强县、制造业强县”的主攻方向,着力打造制造产业新城,加力布局产业升级新赛道。靠实干抢占乡村振兴先机,以争创“国家级现代农业产业园”“全省现代农业强县”为抓手,一体推进现代农业示范区、新型工业集聚区、美丽乡村居住区“三区共

建”,着力打造乡村振兴高唐特色板块。靠争先增强城市能级活力,以高品质推进城市更新为抓手,持续深化城乡环境整治提升行动,着力打造品质宜居公园城市。加快书画文创产业园建设,打造文化底蕴与时尚气质深度融合的书画文化名城。靠担当提升群众生活品质,以实施品质民生保障攻坚突破为抓手,坚持“把群众的事当成天大的事”,用“有解”思维全力解决群众急难愁盼问题。

高唐县委副书记、县长杨曙光表示,报告目标明确,催人奋进。高唐县将紧紧围绕市委确立的奋斗目标,结合“新时代兴聊十大工程”,今后五年聚力实施产业跨越发展、文化名城建设、城市品质活力、乡村全面振兴、改革创新赋能、开放品质提升、生态文明建设、品质民生保障、社会治理等“九大攻坚突破行动”,为团结奋斗建设社会主义现代化新聊城增添动力。

党代会 镜头中的盛会



2月19日,市第十四次党代会冠县代表团进行分组讨论,代表们围绕“六个一”发展思路,以及深入实施“新时代兴聊十大工程”建言献策。
■ 本报记者 朱玉东

党代会·代表风采

党代会上来了“黄冈市荣誉市民”

■ 本报记者 王培源

“白衣为甲、逆行出征”“星光不问赶路人,星光璀璨,赶路人亦不负韶华!”2月19日,在市第十四次党代会临清市代表团的讨论审议中,东阿县疾病预防控制中心心理化检验副主任技师王娟的发言引发了大家的共鸣。她除了是本次党代会的代表,还有一个身份——“黄冈市荣誉市民”。

原来,在新冠肺炎疫情暴发时,王娟作为第一批援鄂医疗队中的一员驰援湖北,并在当地火线入党,被黄冈市政府授予“黄冈市荣誉市民”称号。

“报告中提到,聊城市成为全省首个实现住院病例清零且患者零死亡、医务人员零感染的市。虽然只是寥寥几

行字,我能够想象这背后市委、市政府付出了多么大的代价,投入了多么大的人力物力,凝结了多少医务工作者的心血。”王娟说。

报告中提到,未来五年我市将提供高品质的卫生健康服务,用王娟自己的话说,“这正是我们憧憬的”。

“报告中提到,我们所描绘的一切蓝图、开展的一切工作、付出的一切努力,归根结底都是为了聊城人民的生活更加美好。”王娟建议,我市可以针对疾控系统的特点,在人才引进方面制定相应的政策,储备专业的高层次人才,未来再遇到未知疫情的时候能够从从容容,共同努力铸就聊城更辉煌的明天。